

世界中医药学会联合会秘书处

工作动态

第 6 期

世界中医药学会联合会秘书处

中国中医药国际合作中心

2014 年 8 月 15 日

世界中联中药分析专业委员会第五届学术年会暨换届大会在南京召开

2014 年 7 月 18-20 日，由世界中联中药分析专业委员会、中药标准化技术国家工程实验室（中科院上海药物所）、天然药物活性组分与药效国家重点实验室（中国药科大学）共同主办的“世界中联中药分析专业委员会第五届学术年会暨换届大会”在南京召开。来自中国大陆、奥地利、德国、美国、荷兰、英国、加拿大、中国香港、中国台湾等国家和地区的 300 余位专家和代表参加了本次大会。

世界中联副主席兼秘书长李振吉、国家中医药管理局科技司司长曹洪欣、中国工程院院士姚新生、丁健、科技部中国生物技术发展中心主任肖诗鹰、国家药典委员会综合处处长钱忠直、欧洲药典委主席 Gerhard Franz、中医药规范研究学会（GP-TCM RA.）会长、奥地利 Graz 大学教授 Rudolf Bauer、中国药科大学校长来茂德、中国药科大学天然药物国家重点实验室主任李萍等领导及专家出席了会议开幕式。

大会以主题演讲、专题学术报告、学术讨论、海报展示等多种形式进行学术交流与问题探讨，内容涉及“化学与质量”、“药理与毒理”、“临床研究与系统生物学”、“法规事务与新药开发”等多个议题。参会专家紧扣主题，以不同的专业视角，展开了广泛而又深入的学术讨论。

为鼓励在中药分析领域做出突出贡献的专家，中药分析专业委员会为钱忠直教授等颁发了特殊贡献奖。

在世界中联中药分析专业委员会换届大会上，上届会长果德安研究员全票当选第二届理事会会长，上海药物所吴婉莹研究员当选为秘书长。

世界中联药膳食疗研究专业委员会第五届学术年会 暨第十届国际药膳食疗学术研讨会在芜湖召开

2014年7月25日，由世界中联药膳食疗研究专业委员会与湖南中医药大学共同主办的世界中联药膳食疗研究专业委员会第五届学术年会暨第十届国际药膳食疗学术研讨会在安徽芜湖召开。来自中国内地、韩国、日本、新加坡等国以及中国港、澳、台地区300余名专家和学者参加了会议。

中国国家中医药管理局副局长吴刚出席开幕式并致辞，他希望世界中联药膳食疗研究专业委员会要利用好中医独具特色的卫生资源，更好地发挥中医药在促进健康服务业发展中的作用，保持特色和优势，加快推进学术发展。芜湖市委宣传部部长段玉嘉，世界中联副秘书长姜再增，药膳食疗研究专业委员会会长谭兴贵，安徽高等中医药专科学校校长赵国胜、副校长马波等出席开幕式。姜再增副秘书长介绍了世界中联药膳食疗研究专业委员会在国际交流与合作、推进中医药国际传播、组织建设和学术内涵建设等方面所做的努力和取得的成绩。

在学术年会上，来自韩国世界药膳文化协会理事、国际烹饪师官专门学校校长吴淳焕、日本药膳研究会高木久代教授、南京中医药大学第三附属医院谢英彪教授、广东省中医院陈润东教授、安徽中医药高等专科学校邓沂等专家作了大会学术报告，与会代表围绕药膳食疗的理论内涵建设、药膳产品开发、推广应用、对外学术交流等进行深入探讨，分析药膳养生发展现状及面临的挑战，为中医药膳食疗事业的繁荣发展献计献策。

大会收到论文120篇，评选出优秀论文并在大会上颁发了优秀论文证书。

世界中联心血管病专业委员会换届大会 暨第六届学术年会在北京召开

2014年8月6日-7日，由世界中联主办，中国中医科学院心血管病研究所承办的“世界中联心血管病专业委员会换届大会暨第六届学术大会暨2014中国中西医结合心血管病论坛”在北京国家会议中心召开，来自中国

内地、美国、澳大利亚、中国香港、中国澳门等国家和地区的200余位专家和代表参加了本次大会。

世界中联陈立新副秘书长代表世界中联向大会表示祝贺。

大会邀请陈可冀院士、吴以岭院士、韩晶岩教授、吕树铮教授等国内外著名中西医结合心血管病专家作了精彩的学术报告，报告以“心血管病结合医学防治”为主题，涵盖当前中医及中西医结合心血管病防治领域国内外最新进展和指南解读，脉络学说构建，高血压、心律失常、血脂异常的中西医结合防治，冠心病的临床和实验研究结果等内容。专家报告紧扣学术前沿问题，以专业视角，结合自身临床经验，引发参会代表启悟并留下了深刻印象。会场气氛热烈。本次学术大会为心血管研究领域的专业人员提供了一个高水平的学术交流平台，为促进国际心血管病中医、中西医结合学术交流发展做出了积极的贡献。

在同期召开的世界中联心血管病专业委员会换届大会上，选举产生了第三届理事会：上届会长陈可冀院士为名誉会长；吴以岭院士、范维琥教授、吕树铮教授等 10 人为委员会顾问；中国中医科学院西苑医院史大卓教授为会长；美国哈佛大学麻省总医院张群豪研究员、北京中医药大学王伟教授、中国中医科学院西苑医院徐浩教授、阜外心血管病医院吴永健教授等 13 人为副会长；中国中医科学院西苑医院徐浩教授兼任秘书长。

《世界中医药杂志》英文版第一届编委会会议在南京召开

《世界中医药杂志》英文版第一届编委会会议近日在南京中国药科大学召开。世界中联副主席兼秘书长李振吉教授、《世界中医药杂志》英文版主编果德安教授和韩晶岩教授等领导 and 专家参加了会议。来自美国、奥地利、英国、荷兰、印度、澳洲、中国香港、中国台湾等国家和地区的 30 余位专家出席了本次会议。

李振吉副主席兼秘书长对编委会的支持表示感谢，并对本届编委会今后的工作提出了希望。果德安主编介绍了《世界中医药杂志》英文版的工作进展，对 ScholarOne 投审稿系统的使用进行了演示，对杂志的宗旨、栏目、以及编委会的成员等进行了介绍。会议讨论并通过了编委会章程等。

会议认为，本届编委会作为英文期刊的核心力量，将充分重视此项工作，同时也将采取动态、量化的考核评选机制。与会专家一致表示：编委会成员应为期刊贡献力量，共同将其打造成为国际一流的学术期刊。

世界中联伦理审查委员会 推动华东地区三家西医院参与 CAP 评估

2014 年 8 月 2 日—4 日，世界中联伦理审查委员会接受委托，组织专家对上海长海医院、复旦大学附属华山医院、江苏省人民医院三家医院进行了中医药临床研究伦理审查平台 CAP 现场评估。专家组通过面谈、审查会议以及制度、指南、SOP、项目档案等深入核查，对三家医院的伦理审查平台所包含的医疗卫生组织机构、伦理委

委员会、伦理委员会办公室、临床专业科室和研究人员进行了全面的考核。现场评估结束后，世界中联伦理审查委员会将根据评估报告，指导和协助三家医院根据反馈意见进行整改，直至达到“伦理审查体系评估标准（人民卫生出版社 2013 年版）”。

本次 CAP 评估是针对中国一流的西医院开展的伦理平台评估，得到了三家医院领导的高度重视。此项工作对于促进各医院的中医药临床研究伦理审查平台建设以及伦理审查能力和水平的提高，推动中国中医药伦理工作的发展具有重要意义。

李振吉副主席兼秘书长会见英国中医药联合总会主席马伯英教授

7 月 24 日上午，李振吉秘书长在世界中联秘书处会见了到访的世界中联主席团执委、英国中医药联合总会主席马伯英教授。马伯英教授就英国卫生部新工作组工作进展情况、中成药禁用后英国中医困境等问题向秘书处领导作了汇报。李秘书长就马伯英教授所提及的问题以及英国中医面临的问题提出了积极的建议。双方还就在英国推进中医药标准建设等问题进行了讨论。

世界中联副秘书长黄建银、徐春波、陈立新参加了上述会见。

香港中医药界代表团到访世界中联秘书处

2014 年 8 月 8 日下午，香港中医药界代表团一行 40 余人到访世界中联秘书处。李振吉副主席兼秘书长会见了来宾。李振吉秘书长对代表团的访问表示热烈欢迎，香港中医药界代表团团长、香港注册中医学学会会长陈永光一一介绍了代表团成员。代表团通过观看《光辉的历程》宣传片进一步了解世界中联 10 年的发展。双方就香港和内地有关中医药政策、中医药专业水平测评、学术交流、合作等方面进行了交流座谈。

世界中联副秘书长姜再增、徐春波等参加了上述会见。

报：国家中医药管理局领导

送：国家中医药管理局有关部门及领导；世界中联高级专家委员会及工作咨询委员会

发：世界中联各部门、各专业委员会；各省级中医药主管部门；各中医药大学校长

共 220 份